

*Газетное сообщение о столкновении с чехословаками
частями в Военном городке*

29 мая 1918 г.

В ночь на понедельник уже после того, как были разоружены чехословаки на ст. Иркутск, в Военном городке, занятом другим эшелоном чехословаков, завязалась перестрелка. Эшелон успел захватить артиллерийский склад и расстрелял пятерых военнопленных, якобы за вооружение пленных. В Военном городке чехословаки уже начали окапываться. Утром 28 все-таки открылись переговоры при участии представителей иностранных консулов. В конце концов чехословаки согласились разоружиться. Выяснилось, что еще в дороге ими чинились всевозможные безобразия. В Мариинске ими были арестованы члены Совета. Настроение чехословаков узконационалистическое. Передают, что число раненых чехословаков на ст. Иркутск доходит до 100 чел. и убитых до 20, но эти цифры не точные.

«Вечерние известия Иркутского губ. Совета рабочих, крестьянских и красноармейских депутатов» (Иркутск), 29 мая 1918 г.

*Приказ военного командования г. Литомержице с сообщением
о приговоре участникам восстания в Румбурке*

Литомержице

29 мая 1918 г.

21 мая с. г. подняла мятеж часть военнослужащих запасного батальона 7-го стрелкового полка, подстрекаемая к этому некоторыми солдатами, возвратившимися из плена.

Этот мятеж был, разумеется, военным командованием в тот же день решительно подавлен и полностью ликвидирован при помощи резервного подразделения. При этом один человек был убит, несколько — ранено, а остальные мятежники были арестованы. Главные виновники и руководители мятежа были переданы полевым судам в Румбурке и Новом Бору.

Полевой суд в Румбурке на первом заседании приговорил трех руководителей мятежа:

вольноопределяющегося Станислава Водичку, рядовых Франтишка Ногу и Войтеха Коваржа, служивших в запасном батальоне императорско-королевского 7-го стрелкового полка, к смертной казни через расстрел. Приговор был приведен в исполнение. Разбирательство полевого суда будет продолжаться до тех пор, пока другим виновникам не будет вынесен заслуженный ими смертный приговор¹.

Поставьте об этом в известность, в том числе и ваш личный состав. При сообщении об этом нужно напомнить, что некоторые военнослужащие, вернувшиеся из плена и воспринявшие большевистские